

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y FALLERES TELEF. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 68

ADMINISTRACION TELEFONO 1111
RUA MAYOR, 13. APARTADO NUMERO 11

Eugenio Montes, condecorado con la Gran Cruz de la Orden de Cisneros

Madrid.—En la Secretaría general del Movimiento, el ministro secretario, señor Fernández Cuesta, ha impuesto esta mañana la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al ilustre escritor y director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes. (Logos.)

El general polaco Anders vendrá al Congreso Eucarístico de Barcelona

Barcelona.—El famoso general Anders, jefe supremo del Ejército polaco en el exilio, ha anunciado su venida a Barcelona para asistir al Congreso Eucarístico. El héroe general polaco llegará a esta población presidiendo una delegación del Ejército y de exilados polacos. (Efe.)

El Jefe del Estado inaugura el nuevo período legislativo con un importante discurso

El Caudillo expuso certeramente las características y peligros del comunismo y la única forma de combatirlo eficazmente

En el terreno de la economía nacional anunció que a partir del día 1.º de junio quedará suprimida la cartilla de racionamiento

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta tarde la solemne sesión inaugural de la cuarta etapa legislativa de las Cortes Españolas.

El salón de sesiones ofrecía un brillante aspecto. En la tribuna diplomática se encontraban con el primer introductor de embajadores y jefe de protocolo, los embajadores de Portugal, Perú, Brasil, Egipto, Islandia, Colombia, Bélgica, Gran Bretaña, Italia, Chile, Paraguay, Turquía, Francia, Haití, Pakistán y Ecuador; Los ministros de Suecia, Grecia, Países Bajos, Dinamarca y Suiza, y los encargados de Negocios de Uruguay y El Líbano.

En la puerta principal que da acceso a la Carrera de San Jerónimo y bajo un dosel que cubría las escalinatas hasta la acera, esperaban al Gobierno y la Mesa de las Cortes al Caudillo.

Dos batallones de Infantería formaban a lo largo del trayecto del Palacio Nacional a la Puerta del Sol y en esta plaza se hallaba formado también en espera del paso del Generalísimo un escuadrón de Cazadores de Montesa.

Frente al Palacio de las Cortes rendían honores dos compañías del Batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música.

A las seis menos cuarto, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, abandonó la Cámara para trasladarse a palacio, desde donde, en unión del Jefe del Estado y en coche cerrado, escoltado por la guardia mora, regresó al Palacio de las Cortes, siendo cariñosamente ovacionado por el numeroso público congregado a su paso.

El Caudillo pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores a la puerta de la Cámara, saludó al Gobierno y a

la mesa de las Cortes y entró en el salón, donde los procuradores, puestos en pie, le tributaron una clamorosa ovación.

Seguidamente y después de tomar asiento en la presidencia y declarar abierta la sesión, Su Excelencia pronunció el siguiente discurso:

“Señores procuradores: Por cuarta vez vengo a las Cortes Españolas a inaugurar las tareas de una nueva legislación, con la confianza y la fe de quien en sus afanes de estos últimos nueve años ha podido apreciar la inteligente y leal colaboración que las Cortes le han prestado para la elaboración de las leyes de la nación, con un espíritu de trabajo y de servicio como el que se acusa en la penosa tarea de las Comisiones, que depurando y perfeccionando los proyectos de ley han ofrecido a la nación una obra legislativa que en muchas partes se ha visto recogida en la legislación posterior de otros países.

INTERES NACIONAL POR LA LABOR DE LAS CORTES

El celo y entusiasmo puestos en juego por los distintos sectores de la nación en estos últimos meses para la renovación de las Corporaciones municipales y provinciales, y las últimas elecciones, en las que los Sindicatos y las Diputaciones han designado sus representantes en estas Cortes, acusan el interés que la nación presta a las tareas legislativas de sus representantes.

TRASCENDENCIA DE LA UNIDAD ESPAÑOLA

Nunca se insistirá demasiado, señores procuradores, en las singularidades y en las particularidades de nuestra Patria respecto a otros pueblos occidentales y en las consecuencias posibles de esa

singularidad para el futuro del mundo. Cada español de hoy ha de tener conciencia de la grandeza del momento que le toca vivir y de cómo cada cual, desde su puesto, es protagonista de una misión histórica, donde la unión entre los españoles está llamada a tener consecuencias de primer orden, no sólo en el plano de la política interior, sino también en el de la vida internacional.

Nuestra seguridad nos impone servidumbres y entraña limitaciones para todo aquello que pueda calificarse de circunstancial. Pero representa ventajas sustanciales para todo lo que es invariable y de eficacia duradera. Una y otra vez hemos de reafirmar la decisión y fidelidad irrevocables a nuestra propia sustancia nacional, cincelada por los siglos y golpes de fortuna o de infortunio en unas singularidades laboriosas de honor y de sangre.

REALIDAD Y EFICACIA DE UN SISTEMA

Si discutimos sobre la etapa de la vida del mundo que hemos superado y recordamos las conjuras y asechanzas que contra nuestra nación se movieron y contemplamos la obra legislativa realizada en estos mismos años podemos apreciar la eficacia de un sistema que, dando a la nación seguridad y fortaleza, le ha permitido continuar su obra legislativa serenamente, sin aquellas claudicaciones a que en otros tiempos conducían a la nación las especulaciones de los partidos sobre las dificultades de la Patria.

EJEMPLO DE NUESTRA OBRA LEGISLATIVA

La aprobación en las tres primeras legislaturas de un total de 1.433 leyes, entre las que figuran sesenta de verdadera trascendencia y que solamente para ciento sesenta, por su carácter de urgencia o su escasa importancia, se haya usado de la prerrogativa legal de los decretos-leyes, demuestran la razón de nuestra obra legislativa y que pese a los defectos que toda obra humana encarna, ha permitido a todos los sectores de la nación colaborar en su redacción tras los plazos reglamentarios de información pública. Las enmiendas y perfeccionamientos que los proyectos de ley presentados por los sucesivos Gobiernos han sufrido en la mayoría de los casos, y hasta la ratificada para nueva redacción de algunas leyes trascendentales que, tras el estudio de las comisiones, se consiguieron adecuadamente rectificar, demuestran como sin la espectacularidad y los excesos parlamentarios de otros tiempos, se puede, en servicio de la nación, llegar a una útil obra legislativa.

LA HERENCIA DE LAS ETAPAS PARLAMENTARIAS

Si comparamos la obra de estos años con la de las etapas parlamentarias españolas de los últimos tiempos, en que la casi totalidad de las leyes trascendentes o no pudieron ser aprobadas o tuvieron que ser por Decreto ley, se comprende el adelanto importante que España ha alcanzado en el orden legislativo, y que precisamente por ese carácter general que los vicios del sistema parlamentario imprimen en menor o en mayor escala a la mayoría de los Parlamentos, explica el desglose político de nuestra



Patria de la órbita por que todavía marchan las otras naciones y en el que justifican su artificioso divorcio los hombres de Gobierno que, prisioneros de sectarismos inconfesables, se apartan de los intereses legítimos de sus pueblos.

LOS PARTIDOS POLITICOS NIEGAN LA DEMOCRACIA

Si en el fondo muy poco o nada es en muchos casos lo que nos separa del sentir general y del interés de los otros países, no puede decirse lo mismo en cuanto respecta a los hombres de partido. No se perdona la distinción que nosotros hacemos entre la democracia en sí y los partidos políticos. Para nosotros, la democracia tiene muy diversas formas de expresión, pero estamos convencidos de que no hay nada que más la niegue y la esclavicé que la tiranía y el egoísmo de los partidos.

No pasa día sin que el mundo contemple como el interés supremo de las naciones y el bien general de los pueblos, se

ven burlados y escarnecidos por los intereses personales de los partidos en la mayor de las irresponsabilidades.

EL MUNDO NECESITA UNIDAD Y FORTALEZA

No es mi propósito aludir a estas penosas realidades que predominan en la vida política de tantos países, el zaherir y susceptibilidades ajenas en momento en que el mundo necesita más de su unidad y de su fortaleza, pero pecaríamos por omisión si no aclarásemos nuestras posiciones en defensa de nuestros intereses sagrados y permanentes. Y aunque en este sentido, el mundo venga a la fuerza evolucionando favorablemente, lo hace, sin embargo, con extrema lentitud, y pese a nuestra buena voluntad hacia los otros, periódicamente intereses bastardos y bajas pasiones se concitan contra nuestra Patria.

LA JUSTICIA NO PRESIDE AUN LAS RELACIONES OCCIDENTALES

Si la necesidad ha hecho amenguar la hostilidad y los cambios políticos vienen siendo causa aparente de mejores propósitos, no por ello han desaparecido las causas que ayer inspiraron el divorcio y la injusticia y la ética están todavía muy lejos de presidir las relaciones en el Occidente. Por ello no está demás que los españoles lo recuerden y los procuradores lo tengan siempre presente.

SIN LEALTAD NO ES POSIBLE LA ARMONIA ENTRE LOS PUEBLOS

Todavía no ha desaparecido de la mentalidad de muchas Cancillerías, en abierta contradicción con las definiciones públicas, el espíritu de los viejos tiempos, la directriz secreta persecutora de zonas de predominio y de influencia, las rivalidades nacionales y de los mercados, el propósito oculto de dividir y debilitar a los vecinos, la intromisión, declarada o secreta, en la política interna de los otros; todo como si el mundo no avanzase y las aguas pudieran volver atrás y discurrir por los viejos cauces. Así, cuando más necesaria es la identificación, sufrimos esa honda crisis de lealtad y de confianza, sin las que no son posibles la paz y la armonía entre los pueblos. Es, sin embargo, consolador el contemplar la buena fe de tantas naciones pequeñas y de tantos pueblos nuevos que dan pruebas tan grandes de rectitud y buena fe, pese a que sus

dificultades materiales están subordinadas tantas veces a la dependencia y al egoísmo de los poderosos.

ACCION CONSECUENTE DE ESPAÑA DENTRO Y FUERA DE SUS FRONTERAS

Los países que hoy rigen en primer plano la política internacional y están dentro del área de los acontecimientos, son víctimas del torbellino que han sido causantes. Sólo España, sin estar tan apartada como para no poder obrar sobre esos acontecimientos, reúne circunstancias históricas y espirituales para intentar dominarlos eficazmente. Por eso sigue una línea de acción consecuente en el interior y en lo internacional, sin palear estas alternativas de pánico y de euforia que refleja la imprevisión y las contradicciones de la política de otros países.

UNIVERSALIDAD DE UNA MISION

Es necesario que nos familiaricemos con la idea de que se acabaron los tiempos cómodos y fáciles, que el mundo ha encontrado un nuevo ritmo y que ya no es posible que los pueblos se adormezcan engañados por las apariencias de una paz inalterable. Ni la paz interna es posible sin dar este y causa a las humanas aspiraciones de las masas, ni en la vida exterior cabe ya el aislarse en el egoísmo de situaciones geográficas un día privilegiadas. La vida se ha hecho para todas las naciones más difícil y complicada. Todos dependemos de todos y la chispa del incendio que puede surgir aquí o allá, puede envolvernos a todos en una inmensa hoguera. De aquí que la vida entera de los pueblos tenga que mirar estas eventualidades y se prepare en todos los órdenes para superarlas, y que la política interna de las naciones se vea condicionada para aquellos imperativos en que el interés particular de cada pueblo ha de condicionararse con el general del área geográfica en que la naturaleza le colocó.

EL TERRIBLE MAL QUE AMENAZA AL MUNDO

El comunismo, que constituye el terrible mal de nuestros tiempos, sabéis, señores procuradores, que encierra en su seno al mismo tiempo ingredientes de guerra civil y de guerra exterior; obliga a una obra hacia dentro y a otra de defensa militar hacia fuera o, por mejor decir, el comunismo, más allá de la entidad misma del Kremlin y de las divisiones soviéticas, entraña la propia crisis material y espiritual del Occidente, esa crisis que se ha gestado a lo largo de dos siglos sin España y contra España. Pues, que, esto este acre ditándolo así ese gran poder del marxismo en pueblos destinados a sufrir el primer choque de las divisiones rojas en caso de conflicto?

LA EXPERIENCIA ESPAÑOLA

Por circunstancias particulares de nuestro desenvolvimiento histórico, España, embarcada en sistemas y orientaciones que no eran suyos, ha consumido las etapas fuertemente, ha sufrido ya las desgracias de la revolución roja, el escarceo de los principios más sagrados de las tradiciones más queridas por la guerra misma del co-

munismo. España hubo de ganar su propia existencia rectificando de plano a sangre y fuego, en una lucha heroica que le costó vidas preciosas de una juventud legendaria y millares de víctimas inocentes. De ahí que podamos prever ese trance crítico, si no se le pone remedio en quienes ahora con más lentitud, pero con una seguridad asombrosa, recorren los mismos pasos de aquel doloroso camino.

EL COMUNISMO ES ALGO MAS QUE UNA AMENAZA

Lo que no pudo conseguir el ejemplo vivo y tangible de España, se alcanza en estos últimos tiempos, ante la capacidad agresiva del comunismo. Y las naciones empiezan a prevenirse en planes y coaliciones de gran alcance, mientras este viejo sol hispano ofrece el más completo modelo de coordinación entre lo que la necesidad reclama simultáneamente en el orden de la política interior y en el de la política internacional. Pero es que el comunismo es algo más que una amenaza. El comunismo es una idea. Había de ser vencido el comunismo militarmente en la potencia de los soviets y muchos somos los que tenemos la evidencia de que su fermento corruptor permanece envenenando por mucho tiempo la vida de las naciones y las relaciones entre los pueblos. Y es que el comunismo explota la legítima aspiración de mejora de los desheredados, los anhelos de seguridad social de tantos hogares, los abusos y vicios del viejo sistema capitalista. Y mientras permanezcan penales las causas que lo alimentan, el comunismo proliferará abierta o solapadamente en los países en que aquellas causas se mantengan. Que el comunismo no redime, sino que, al contrario, esclaviza, agravando los males que anuncia corregir, es cosa evidente, pero suena tan bien, halaga tanto las pasiones, que capta y atrae, que cuando los pueblos lo conocen es cuando se hallan por él esclavizados.

LA FORTALEZA MILITAR SE APOYA EN LA POLITICA Y ECONOMICA

Fortaleza política, fortaleza económica y fortaleza militar se presentan en esta hora como indispensables. Quebran ante las naciones por sus divisiones, su descomposición y la acción que pueda desencadenarse contra ellas desde el exterior. La fortaleza económica y social es igualmente básica para la paz y el bienestar interno de los pueblos y garantiza todas las posibilidades de acción. Y si bien la fortaleza militar se encuentra en el vértice de la trilogía, se derrumbaría si no la alimentasen y sostuviesen las otras dos.

LA TAREA QUE INCUMBE AL MOVIMIENTO NACIONAL

Es verdad que en mayor o menor grado los hombres de Gobierno de los pueblos occidentales sienten y comprenden la peligrosidad del comunismo en la forma del d'nañico e implacable imperialismo soviético; pero casi todos ellos compaginan la alarma y la inquietud que ello produce, con una notable ceguera para las causas, antecedentes y condiciones previas al desarrollo del comunismo. Con esto quiero poner ante vuestros ojos, señores procuradores, la naturaleza y la magnitud real de la tarea que incumba a nuestro Movimiento para España y de la que compete a España en relación con los otros pueblos. Queremos, necesitamos y hemos de ganar la otra orilla de esta crisis histórica, dando un ejemplo suficiente de cómo bajo la inspiración religiosa a la que obedecemos, y dentro del culto a los valores humanos más altos, es posible la Patria, el Pan y la Justicia por lo que murieron nuestros mejores.

ESPAÑA NO NECESITA DE NORMAS POLITICAS EXOTICAS

En relación con ese fatalismo de la democracia, hemos de probar que en materia de instituciones y de formas políticas, este antiguo y glorioso país que es España, no necesitó jamás de modelos exóticos para encontrar recursos de vida social y política libre. Y, sin embargo, sabéis cómo España ha sido asediada.

La razón de ese asedio hay que buscarla en la fisonomía que nos da la solera de una historia gloriosa que nos permite mirar con tranquilidad a las mayores potencias, unidas a nuestro acierto y a nuestro ahínco en el camino del resurgimiento español. El pie

(Continúa en última plana.)

Suscripción pro-Coronación de la Virgen de Peña de Francia

Donativos recibidos en la Oficina de Información y Propaganda

	Posetas
Suma anterior	196.074
Don Bernardino García, de Castraz.....	500
Don José Redondo, de Peñaranda.....	100
Don Pedro Coronado, de Peñaranda.....	200
Señora maestra y Escuela de Pedroso de la Armuña	70
Escuela de niños número 2 de Gomecello.....	15
Maestra niñas escuela número 2 de Gomecello.....	22,50
Don Sinfaroso Ovelar.....	50
"La Canastilla".....	25
Un devoto de la Virgen.....	5
Beatriz López, de Amatos de Alba.....	15
Escuela Nacional de niños de Pedroso de la Armuña	35
Don Rafael Roselló, de Hervás.....	15
Doña Natividad Martín, de Babilafuent.....	25
Valentín Vicente, de Ciudad Rodrigo.....	10
Doña María Luisa Francisca García.....	10
Señor alcalde de Golpejas.....	20
Don Manuel Hoyos, de La Alberca.....	25
Maria Hoyos, de La Alberca.....	25
Una devora de Salamanca.....	25
Una madreleña.....	25
Una devora de Salamanca.....	50
L. R. y R. G.....	50
Una devota de Villaiba de los Llanos.....	25
Teresa Ramos, de Carrascal de Pericalvo.....	25
Niños de Escuelas de Tordillos.....	93
Suma y sigue.....	197.569,50
GOBIERNO CIVIL	
Don Castor López Amor (abogado).....	250
Don José María García Delgado.....	100
Suma y sigue.....	350

Los donativos se reciben en el Gobierno civil. Banco de España y Oficina de Información y Propaganda, Rúa, 8. Salamanca, 16 de mayo de 1952.

JUNTA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA

Mañana, Día del Prelado

Programa de los actos que organiza la Junta Diocesana de Acción Católica como homenaje a la Jerarquía Episcopal en el Día del Prelado, que tendrá lugar el próximo domingo: **ACTO RELIGIOSO**

Misa de Comunión que a las nueve de la mañana celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, en la Santa Iglesia Catedral Vieja, para todos los fieles que deseen tomar parte en este acto. Las comuniones y todas las demás obras piadosas las ofreceremos ese día por las intenciones de nuestro amadísimo Prelado.

ACTO DE HOMENAJE

Se celebrará en el Aula Magna de la Universidad Pontificia, a las doce, interviniendo representaciones de los Jóvenes de Acción Católica, Adoración Nocturna, Maestros Católicos y A. C. N. de P.

La esposa del Caudillo con su nieta, visita la Exposición Nacional de Juguetería



La angelical niña Mary Carmen, un brazo de su abuela, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, durante su visita a la Exposición de Juguetería. (Foto Vignal.)

Los DEPORTES

DEL MOMENTO FUTBOLISTICO LOCAL

Los socios, fundamento del club

Si fuéramos capaces de decir alguna enseñanza de lo que Eucro Herrero nos ha recordado de su estancia en Jaén, veríamos que allí nos ganaban no en solera futbolística, sino en entusiasmo y potencial económico.

Ally se han dado cuenta que lo fundamental de un Club que no resida en una gran población, son los afiliados, los socios del mismo. Sus aportaciones: periódicas, fijas, constantes, permiten evaluar un presupuesto, no dependen del calor, ni del frío, ni del viento, ni del viento, ni del viento...

Ahora, con las elecciones a presidente, con la continuidad de éste, se les adjudica un importantísimo papel en la dirección del Club. Se acabaron las Directivas a "dedo"; no se repetirán los casos de ser primero directivo y luego socio del Club; la elección de presidente, sus cuatro años de mandato, le darán autoridad suficiente para escoger, con todo cuidado sus colaboradores, evitando el paso fúguz y precipitado de alguno sin la preparación necesaria que compromete con sanciones la seriedad y prestigio de una acción.

Este robustecimiento de la calidad y cualidad del socio, viene a ayudar la actual Directiva unionista con su supresión de la fatal amnistía anual, la fijación de una progresiva cuota de entrada y las facilidades para su pago.

Esperamos ahora que este acuerdo se complemente con la fijación definitiva de la cuota, social, que, desde luego, no puede ser tan baja como muchos quisieran, ni tan alta, que imposibilite la inscripción en las filas unionistas de gente joven, con pocas posibilidades monetarias, que es donde reside el meollo de la acción, ni tan alta, que pueda admitir comparaciones, peligrosas, con las que rigen en otros Clubs que cuentan con un mayor complemento de actividades deportivas y hasta de comodidades para el socio, dentro y fuera del campo, que, nosotros, por ahora, no podemos ofrecer.

PATINAJE

Hockey sobre patines

TROFEO DON IGNACIO TOPETE

El domingo y en el campo del Gimnasio Universitario, se celebrará el encuentro correspondiente a la segunda jornada del Campeonato "Trofeo don Ignacio Topete", entre los equipos del Campo de Tiro y Universidad B.

Dada la igualdad de fuerzas podemos afirmar que el partido será por demás interesante.

Dará comienzo a las doce de la mañana, dirigido por el señor Estella.

Campo de Tiro y Deportes

TIRO AL PLATO

Mañana, domingo, día 18, se celebrarán las siguientes tiradas de plato:

A las cinco y media de la tarde

Primera tirada.—10 platos, sin eliminación. Distancia, cinco metros los neófitos; otros tiradores, handicap social. Matrícula, 25 pesetas, platos incluidos. Premio, el 70 por ciento.

Segunda tirada.— 10 platos, cuatro ceros excluyen. Distancia, igual que la anterior. Matrícula, 30 pesetas, platos incluidos. Premio, el 50 por ciento y copa.

PLATO A OJEO

Tercera tirada. — 12 platos en cuatro puestos. Matrícula 35 pesetas, platos incluidos. Premio, el 70 por ciento.

Espionaje futbolístico

Como da comienzo la época de los "misterios" futbolísticos, cuya revelación es tan del gusto de los aficionados, y como por ese "misterio" hay que buscarse, cada uno como pueda, las noticias, está ya un espionaje tras de las puertas. Y ya que hablamos de puertas, diremos que la U. D. S. se ha "mudado". Las reuniones de la directiva son a las seis de la tarde y en otra plaza que no es la del Liceo.

Y, claro es, la primera puerta que se quiere cerrar es la de El Calvario, en un doble sentido: uno, que no haya ahí más paridos de "pestin" que los que puedan montarse para probar a un jugador, de los que comienzan a llegar, en ofertas y referencias, a montones; el segundo sentido, es el de la puerta del terreno de juego. Y para empezar, ¿qué hay de Zamora?

Precisamente un salmantino que está de camarero en el hotel donde la última vez que estuvo en Madrid la U. D. S. almorzó, nos cuenta, al encontrarse ayer en la calle en una rápida estancia en Salamanca por un motivo familiar, que uno de los comensales de esa comida fue Zamora (padre). Se hablaría algo del "asunto". Pudiera ser.

Como Goyo, que se marcha de la ciudad, deja un puesto en el trío de porteros, Roldán pudiera ganarse un ascenso, merecido por otra parte.

Y derivado del espionaje hacia los "modestos" salmantinos, nos enteramos que Peco Iglesias da toda clase de facilidades, aunque se dice que precisamente acaba de recibir una tentadora oferta desde Zaragoza.

A Paniagua le interesa el pase al campo profesional, puesto que el muchacho siente vocación y apunta clase para hacer una buena carrera deportiva.

Los demás compañeros están un poco "huesos" en lo que se refiere al plazo, que a ellos les parece largo, de su enrolamiento en las huestes blanquinegras.

¿Viajarán pronto estas huestes? Está pendiente la invitación de Jarache y puede "resucitar" lo del Olímpico de Marsella. Falta más y medio para dar el "cerrojazo" y hacen falta algunos ingresos.

Y para terminar, ¿habrá "ar título 29" en la U. D. S.? Se trata de que si no se presenta más que un candidato a la presidencia, no hace falta verificar elecciones. ¿Habrá con trincante? Algunos "sondeos" si sabemos que se han realizado, pero parece que han encontrado la dura rova de la negativa.

HIPISMO

PELOTA

Preparativos para el II Concurso de Salamanca

Sigue el Torneo de Primavera

A quince días vista de la solemne inauguración del II Concurso Hípico Nacional, la última fase de su preparación entra en el máximo período de actividad.

Así pudimos apreciarlo ayer en una visita que hicimos a las primeras instalaciones de Campo de Tiro.

En la pista se está procediendo al arranque de la hierba crecida durante la inverna y al perfecto enarenado del suelo.

Los obstáculos fijos, riu, muro y banqueta, han sido reconstruidos, mientras en un taller anexo se procede a la pintura del material de madera.

Las casetas de apuestas y del Jurado, duramente maltratadas por los temporales de invierno, están ya otra vez pimpantes y como nuevas.

El plan de localidades será igual que el pasado año. Una monumental tribuna, en la que en estos momentos se estudia la cuestión de proveerla del portuno techado. La tribuna de honor, los palcos, con una severa organización, para su entrada, la preferencia, delante de las tribunas, todo estará a punto para el día 31.

Y mientras los carteles van ya a anunciar este acontecimiento deportivo, no hay que esperar más que las inscripciones que, con la buena fama que se adquirió en septiembre pasado, se espera sea numerosa y brillante.

Futbol en Peñaranda

En la reunión semanal que ha celebrado la Comisión gestora de futbol peñarandina, ha tomado los siguientes acuerdos:

El delegado local del Frente de Juventudes, significó su deseo de que conste en acta la gratitud de esta Comisión a EL ADELANTO, por las deferencias que tiene, dando cabida en sus columnas de la marcha de la Liguilla de Verano, en el campo de Pedro Gil. (Unánimemente se acuerda).

Recabar del Delegado provincial el envío del trofeo ofrecido, como premio al campeón de esta competición, lo más rápidamente posible, a fin de exponerlo al público. (Por correo se solicita).

El árbitro, señor Núñez, hizo constar que el resultado del partido del domingo, día 11, fue 2-0, en lugar de 2-1, que fue publicado, sin que existiera confusión alguna, pues no fue anulado ni discutido ningún tanto. (Efectivamente).

Para los encuentros del día 18, se señalaron las horas de diez y media de la mañana, para Bar Nacional-San Miguel, y cuatro de la tarde, para Escorpión-Educación y Desporto, y a las seis, el encuentro entre los que ostentan, hasta ahora, la cabecera de la clasificación, Juvenil - Somier Peña. (Se hará una extensa propaganda).

El Jueves de la Ascensión, día 22, no se celebrará más que un partido por la mañana; motivo a la compensación que esta Junta tiene con la Peña "Paquito Muñoz", que celebrará una novillada en dicha tarde, en la que Angel Hernández (Angelillo) y Antonio Mangas (Moreno de Ledeña), matarán cuatro novillos del campo de Salamanca. (¡Muy bien!)

MAS REGALOS

La "Prueba de Honor", que reunió el pasado año casi 25 regalos de Corporaciones, entidades y particulares, va este también nutriendo su correspondiente lista. Unos anuncian el envío de premios, otros, como don Siro Gay, lo han remitido ayer, consistentemente por cierto, en una bonita pitillera de piel con su estuche.

LA "GIMKHANA" DEL DIA 28

Ya se cuenta con cerca de quince jinetes de Salamanca, para esta bonita fiesta, encuadrada en el programa de actos que el Regimiento de Ingenieros celebra con motivo de San Fernando. Ya han sido distribuidos los croquis de las pruebas a realizar, tanto dentro como fuera de Campo de Tiro, que por su interés y novedad, aseguramos será una fiesta de gran relieve y el más adecuado prólogo al Concurso Hípico.

Autocar para el Valladolid - Barcelona

DIAS 18

Las plazas costarán 110 pesetas, con derecho a entrada al campo. Reserva de billetes, en el Bar Muñoz.

Salida, domingo a las dos.

L. PRIETO PEDRO

Ex becario Sanatorio P. N. A. Diplomado fisiología, bacteriología, Médico del Dispensario Central Antituberculoso. Medicina y Cirugía del Pulmón. RAYOS X. Consulta en adelante (C. S. 199) AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

ENCUADERNE V.D. MISMO SUS LIBROS Y REVISTAS

estudiando desde su casa nuestro ameno CURSO DE ENCUADERNACIÓN POR CORRESPONDENCIA

Academia de ARTES MANUALES Víctor Prieto, 47 San Sebastián

DR. PELAEZ REDONDO

MEDICINA INTERNA ELECTROCARDIOGRAFIA POZO AMARILLO, NUMERO 24 Teléfono 2315

El mercado semanal de Ladrada

Como todas las semanas, ayer, viernes, tuvo lugar el acostumbrado mercado en esta localidad.

Todo él estuvo muy concurrido, aun cuando a las dos de la tarde una inesperada lluvia desanimó a la concurrencia, pero antes ya se habían efectuado numerosas transacciones.

En cuanto al ganado vacuno, de él fueron la mayor parte de las operaciones realizadas, tanto de reses de vida como de labor.

Los precios se mantuvieron firmes, sin que se pueda apreciar un posible ascenso o descenso en las cotizaciones.

También de ganado de cerda hubo numerosas demandas que pudieron ser atendidas, debido a la asistencia de bastantes cabezas porcinas, siendo la mayor parte de las ventas del destinado para vida y engorde.

Los productos obtenidos de la industrialización del cerdo, especialidad típica de nuestro pueblo, se vendieron en gran cantidad y a numerosos compradores de la región y fuera de ella.

Confiamos en que el deseado buen tiempo—idóneo de la estación actual— contribuya con su esplendor a que los próximos mercados que se celebren sean de mayor animación, como es de esperar a la vista de la asistencia al celebrado ayer y que pudo frustrarse si se hubiera anticipado la lluvia, pero que al precipitarse a última hora no restó animación a la abundante concurrencia de ofertantes y adquirentes.

cine

COLISEUM

«Adán... y ella»

Otra película inglesa en la que el guionista ha hecho manifestación de unos sentimientos que nos son tan familiares como uno de los viejos y sencillos cuentos de hadas, princesas y pobres huerfanitas, que después han derivado hacia la novellita rosa.

El cine inglés, gusta, de vez en cuando, buscar los caminos de la intrascendencia, para dar una comedia, en tono amable, sin dejar por ello, de establecer un fin moralizador, como el de la jovencita que llega a enamorarse de su tutor y éste de su pupila, mientras que por el amor se produce la regeneración del que llevó una vida de disipación y de negocios delictivos.

¿Es bonita la fábula? Pues ni más ni menos es «Adán... y ella», película encajada en las características de la comedia agradable, aunque abusa un poco de la reiteración y del diálogo. La acción transcurre entre situaciones simpáticas, avalada con una buena fotografía, y sobre todo, la deficiente interpretación de Juan Simmons, e incluso la naturalidad de Stewart Granger, que, secundados por un excelente reparto, logran interesar al espectador, y seguir la ingenua y linda narración que termina felizmente.—JAVIER.

LOTERIA Nacional

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han resultado agraciados con los premios mayores los números y poblaciones que a continuación se relacionan:

- Con 600.000 pesetas
- 1.138 Vigo, San Felú de Llobregat, Toledo y Calatayud.
- Con 300.000 ptas.
- 30.815 Nirva, San Sebastián, Melilla, La Linea Madrid.
- Con 150.000 ptas.
- 42.142 Barcelona.

Premiados con 7.500 pesetas

- 39.906 Ceuta.
- 8.350 Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Palmas.
- 13.876 Coruña, Granada, Barcelona, Madrid, Andújar.
- 44.207 SALAMANCA.
- 38.849 Vitoria.
- 13.051 Vigo, Madrid, Barcelona.
- 5.328 Badajoz, Barcelona, Cartagena.
- 42.194 Bilbao. (Logos.)

Sección Femenina

Convocatoria de apertura de matrícula del curso para la obtención del título de instructora elemental de Hogar y Juventudes para maestras

Según el Estatuto del Magisterio, para opositar a ingreso en el mismo se necesita el título de instructora elemental de Hogar y Juventudes.

El curso dará comienzo el 15 de junio y terminará el 30 de julio.

La matrícula puede hacerse en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Gran Vía, 11, tercer), todas las mañanas, de doce a dos, en el departamento de Cultura. El plazo de matrícula es desde el día de la fecha hasta el 31 del presente mes; en dicho día se cerrará definitivamente la matrícula.

La documentación necesaria para matricularse es:

- Solicitud impresa y reintegrada, que se facilitará en la Sección Femenina; justificante de haber terminado la carrera o estar en el último año; certificado de Servicio Social o acuse de recibo de estarlo cumpliendo (caso de no estar incluidos, solicitarlo); y 40 pesetas en metálico para las afiliadas y 50 para las no afiliadas.

Lea usted EL ADELANTO

ADORACION NOCTURNA

El turno XVII, que tiene por titular a Santo Domingo de Guzmán, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche.

LABIOS LUMINOSOS

LAPIZ VERA

MUNDIALMENTE FAMOSO POR SU CALIDAD, COLORIDO Y NO DEJAR HUELA ALGUNA

noticias de TOROS

Las corridas de ayer

Madrid.—Tercera de feria. Un toro de don Alipio Pérez T. Sanchón y cinco de don Graciliano Pérez Tabernero, para Antonio Bienvenida, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez, que hacen el pasello montera en mano y con lazos de luto en recuerdo de Jose-lito.

Antonio Bienvenida, mal en el primero y superior en el cuarto, pierde la oreja por no acertar con el estoque, pero da la vuelta al ruedo entre ovaciones.

Antonio Ordóñez, faena superior al segundo, con mala suerte al herir. (Vuelta al ruedo.) En el quinto no consiguió hacerse con el toro. (División de opiniones.)

Manolo Vázquez no hizo nada de particular en ninguno de sus dos toros.

Tafavera de la Reina.—Toros de don Hilgino Severino. Primeramente, el duque de Pinar hermoso rejoneó un toro de su ganadería, haciéndose aplaudir.

El Yoni, mal en el primero y regular en el cuarto.

Niño de la Palma, dos orejas.

Sociedad Amigos de Portugal

PROXIMA ENTREGA DE TITULOS DE SOCIOS DE HONOR Y PROYECTO DE NUEVA EXCURSION

Ayer se reunió la Junta directiva de la Sociedad "Amigos de Portugal", bajo la presidencia de don José María Viñuela y con asistencia de los señores don Matías Prieto, don Arturo Gonçalves, don Eleuterio Ferreira, don Gabriel Hernández y don Enrique de Sena.

Fueron tomados importantes acuerdos para el mejor desenvolvimiento de las actividades de la Sociedad. En primer lugar se acordó proclamar patrona de la Sociedad a la Virgen de Peña de Francia; se determinaron las fechas en que oportunamente serán entregados los títulos de socios de honor a varias autoridades y personalidades salmantinas. Asimismo se entregará el correspondiente diploma al gobernador civil de Valencia, don Diego Salas Pombo, impulsor de esta Sociedad y sus fines, diploma que también se concederá al que fué administrador principal de Aduarra de Fuentes de Oñoro, don Felipe Vicent Muñoz.

Se acordó constara en acta la gratitud de los "Amigos de Portugal" hacia el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y damas autorizadas de Guardia, por las atenciones dispensadas y los miembros de la Sociedad que recientemente visitaron aquella ciudad, y un voto de gracias a don Matías Prieto; por la perfecta organización.

Finalmente se trató de la organización de la segunda excursión, que tendrá lugar el 24 de junio, a Oporto y Coimbra, aprovechando la circunstancia de celebrar la primera de las citadas ciudades sus tradicionales fiestas de San Juan.

La reaparición de Alipio Pérez Tabernero

SERA EN CACERES, EL PROXIMO DIA 30

Cáceres.—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria de esta capital en la siguiente forma:

Día 30 de mayo.—Novillos de don Rogelio Miguuel del Corral, para Antonio dos Santos, Alipio Pérez Tabernero y Jumillano.

Día 31.—Seis toros de la misma ganadería, para Paquito Muñoz, Litri y Manolo Vázquez.

El día 1 de junio habrá un espectáculo cómico-taurino, a cargo de "Los Calderones".

Arruza no toreará esta temporada en España

LO DICEN DESDE MEJICO Méjico.—Se confirma que el torero mejicano Carlos Arruza no participará en la temporada taurina de España. (Efe.)

La despedida de "El Latas"

Ayer comenzó el despacho de localidades para el festival de despedida y beneficio de Fernando Martín "El Latas". Hubo mucha afluencia de público en las taquillas, a pesar de que la tarde se nos enfurrubos. Pero como a estos chubascos no hay que hacerles caso, la gente sigue animadísima y el lleno en la plaza se logrará.

Hoy, sábado, permanecerán abiertas las taquillas a las mismas horas que lo estuvieron ayer.

Notas de Sociedad

Llegó de Valladolid don José Pérez Aranguren.

Salió para Madrid don Roberto Esquina.

Llegó de Palencia don Florencio Guerra Estebanez.

Regresó de Madrid don Esteban González.

Daj mismo punto, la señora ta Estrella Huebra Senda.

ANIVERSARIO

Cúmplese el segundo aniversario del fallecimiento, en Carrascal de Barregas, a los sesenta y cuatro años de edad, de la señora doña Esperanza Gaspar Pérez, cuyo recuerdo se guarda con el mayor afecto y respeto por cuantas personas supieron de su bondad, sencillez y afabilidad y de sus cristianos sentimientos, renovándose en estas horas el hondo dolor que su muerte produjo.

Ante los suyos, así se pondrá de manifiesto por sus numerosos amigos, y nosotros le hacemos presente, igualmente con la reiteración de de nuestro pésame a su hija, doña Ana María Sánchez Gaspar; hijo político, don Manuel José González Sánchez; nietos, Perfecto, Justina, Justino, Ana María, Gonzalo y Santiago; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

REPRESENTANTES

admitimos para venta a plazos relojes suizos con las máximas facilidades. Magníficos ingresos

Apartado 10.049 MADRID

DIBUJANTE PUBLICITARIO

Precisamos. Envien bocetos y referencias

"Ser". José Antonio, 26. Mérida

MIS DOS MARIDOS

RECUERDEN

Compañía de Revistas «COLSADA»

Supervetted MARUJA TOMAS

Primer actor ALFONSO DEL REAL

Los actores más graciosos

Las mujeres más bonitas

La revista más cómica del año

MIS DOS MARIDOS

TARAMONA - Desde las 5

Extraordinario PROGRAMA DOBLE

Una tarde en el circo y HAGAN JUEGO

Por los Hermanos Marx Por Clark Gable

Los teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

GRAN VIA

A las 5, 8 y 11. 2ª. semana de éxito incomparable

Últimas proyecciones

PEPPINO Y VIOLETA

Tolerada menores

LA MUJER BANDIDO

James Mason-Margaret Lockwood

Cinema SALAMANCA

5, 8 y 11. Exito de la sensacional película en delicioso tecnicolor

SITUACION DESPERADA

RICHARD WIDMARK

No tolerada

MODERNO

De 5 a 1

GRAN PROGRAMA CASA DE LOCOS

Y JUANITA REINA en LOLA LA PICONERA

Toleradas

COLISEUM

4.30, 7.45 y 11. Un estreno delicioso Una pareja ideal. Un ambiente agradable. Un argumento original

ADAN Y... ELLA

(No tolerada) Por Jean Simmons y Stewart Granger

LICEO

Única a las 5. Formidable programa doble. Estreno de la emocionante película

JINETES ENMASCARADOS

Por Tex Ritter y su caballo Relámpago, y

EL INVISIBLE HARVEY

(Tolerada)

Los teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

Gran Teatro BRETON - A las 8 y 11

RECUERDEN

Compañía de Revistas «COLSADA»

Supervetted MARUJA TOMAS

Primer actor ALFONSO DEL REAL

Los actores más graciosos

Las mujeres más bonitas

La revista más cómica del año

MIS DOS MARIDOS

TARAMONA - Desde las 5

Extraordinario PROGRAMA DOBLE

Una tarde en el circo y HAGAN JUEGO

Por los Hermanos Marx Por Clark Gable

Los teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

RELOJES

SWISS LAS ADELAS MARCAS PLAZOS Y CONTADO CON CERTIFICADO DE GARANTIA Pida catálogo gratis

RELOJERIA HISPANA-APARI. 39-TAVORA

El Jefe del Estado inaugura el nuevo período de las Cortes Españolas

(Viene de primera plana)

texto parecía ser la naturaleza de nuestro Régimen, que a todas luces se encargaba de demostrar el trato y convivencia con la URSS y Estados Unidos del telón de acero. Los españoles, respondiendo a las reglas de todo asedio, se apretaron en haz firmísimo, bajo mi mando y estrecharon los cuadros para una defensa cerrada; pero, sin embargo, no hemos podido evitar que en este forcejeo y a través de las peripecias de la lucha no hubiese cundido entre algunos españoles, gracias a los menos, la idea de que la lucha se justificaba sólo por un punto de honor o por cuestión de modos y no por cosas sustanciales.

FIRMES POSTULADOS RÉGIMEN

Y hay que decir desde ahora: Con toda energía que no es así, que el Régimen español no se considera, ni se consideró, en manera alguna, a la defensiva en lo relativo a las formas políticas de otros países, que tenemos nuestro propio camino y que no es para nosotros cuestión de tiempo llegar a los postulados políticos de la democracia inorgánica, como los otros la interpretan, porque el Movimiento Nacional surgió precisamente contra ellos, en el terreno de la rivalidad revolucionaria contra la división entre los españoles y el desmoronamiento de España, contra las causas de nuestra debilidad y nuestra decadencia, inoculadas en ideas y formas postizas, que si en otros países pudieron ser útiles porque allí nacieron, entre nosotros no han sido sino el signo de la derrota, la corrupción y el desastre. (Grandes aplausos.)

NECESIDAD DE PERFECCIONAR LA ESTRUCTURA SINDICAL

La mayor negación de la democracia sería la de negarnos el derecho a seguir nuestro propio camino. España sabe lo que quiere, lo que necesita y los modos de conseguirlo. Y lo mismo que en el contenido doctrinal genérico del Movimiento hemos realizado la unidad de todos los españoles en una ánima y vehemente voluntad de servicio a España, así por el sindicalismo nacional, concediendo a todas las categorías del trabajo unos derechos políticos específicos, y realizamos al mismo tiempo la unidad entre las clases y su libertad civil y política.

Hacemos propia la tradición de la lucha de los trabajadores por la justicia contra los regímenes explotadores, prescindiendo de los extrínsecos a que pudo conducir la desesperación y de las ideologías inconsistentes que un día pudieron separarnos de nosotros. Reconocemos los méritos de cuantos a lo largo de estos ciento cincuenta años tuvieron el valor de colocarse y de mantenerse contra corriente, gritando a una sociedad ofuscada la miseria y las injusticias que pesaban sobre grandes sectores trabajadores.

Por ello, señores procuradores, considero esencial que la estructura sindical se perfeccione y se consolide, extiéndase a su esfera de aplicación y estreche las mallas de sus cuadros hasta comprender la expresión auténtica de la vida social como instrumento necesario de la política nacional y de justicia a la que nos debemos. Se engañan quienes pudieran creer agotada la política social del régimen, que bien al contrario, no reconoce en la magna obra realizada durante estos años angustiosos sino una premisa de la obra futura.

PASO FIRME DE LA POLÍTICA ESPAÑOLA

Quisiera grabar en vuestro ánimo toda esta situación, para que la tengáis en cuenta al correr de estos años de nueva legislación, en que serán sometidos a vuestra consideración y estudio nuevos proyectos de ley que si, examinados fuera del cuadro general, pudieran suscitar desde un exclusivo punto de vista soluciones más perfectas, en cambio examinados bajo el imperio de las necesidades incluíbles de la situación del mundo y de la particular de la nación, espere reflejen el máximo de concesiones que en un orden perfecto de buen gobierno puedan hacerse.

Yo sé que hay muchos españoles y excelentes camaradas que en una plausible inquietud por avanzar en el camino de la Revolución nacional que el régimen patriótico, puede en muchos aspectos parecerse a nuestra marcha lenta, ibndi la ilusión que debe servirnos a todos de acicate! Mucho es lo que puede hacerse, incluso dentro del cuadro que os he señalado; mas el ritmo ha de adaptarse a las posibilidades de la nación en todos los órdenes, y hay leyes y equilibrios en la naturaleza que no pueden forzarse impunemente.

En estas ansias de realización no creo que nadie pueda en nuestra nación aventurarnos, y si hoy podemos enorgullcernos de muchas metas alcanzadas, es porque con paso seguro, conscientes de la responsabilidad y de las dificultades, las proseguimos con tenacidad y hemos creado los instrumentos y la preparación indispensable a obra de tales alcances.

PILARES DE NUESTRA TRANSFORMACION ECONOMICA

Todo cuanto en orden a la realización de nuestros programas pretendemos conseguir, necesita estar respaldado por un proporcionado progreso económico. Los avances en el orden cultural, la elevación del nivel de vida, la seguridad social, son imposibles si no los antecede la mejora económica de la nación. Por ello la agricultura y la industria, el aumento de productividad, es objetivo de nuestros afanes y los pilares en que ha de asentarse la transformación económica de nuestra sociedad.

LA ESTRUCTURA ECONOMICA NO SE IMPROVISA

Las estructuras económicas de los pueblos no se improvisan, son consecuencia de los esfuerzos y aportaciones de generaciones que han contribuido a su constitución y a su equilibrio. Su transformación y progreso ha de realizarse sin derribar ni interrumpir su funcionamiento. En el mismo orden de los impuestos, en que tantas críticas y arbitrios suelen suscitarse, hay que asegurar la recaudación y la eficacia por eso, antes de desmontar un sistema, hay que haber montado, sin detener la máquina, otro más perfecto.

En este orden nos cabe la satisfacción de haber visto claro desde los primeros momentos el gran problema económico que a la nación se presentaba en nuestra hora, y pese a la gravísima situación que heredamos, no enfrentamos con el fondo problema que el país tenía abandonado en lo que va de siglo. España ha contado, sin duda, en anteriores etapas, con buenos hacendistas, con austeros administradores, con magníficos profesores en el ramo de la Hacienda pública, pero con pocos que se hayan preocupado, de enfrentarse con el declive económico de la nación.

TRISTE REALIDAD DE UNA ETAPA VENCIDA

Cuando hace medio siglo perdimos los últimos jirones de nuestras provincias de Ultramar, reduciéndose la superficie de España a la mitad, cuando más se necesitaba revolucionar nuestra economía si habíamos de vivir por lo menos, con el mismo tono, un modesto programa de recortes y de austeridad en los gastos hizo la vida española chata y pesimista, era la hora en que las otras naciones europeas buscaban en el mundo por nosotros trillados territorios y expansión.

Y es entonces cuando la España del Quijote, la que durante siglos habla asombrado al mundo por su temple, adoptaba la sanchopanesca muleta de "echar cinco llaves al sepulcro del Cid" y conformarse con vivir en la mediocridad de su casi insular barataria. (Muy bien, muy bien)

LA RIMA ESCONDIDA

Concurso de la emisión "RONDA DE MEDIANOCHE"

Al ver, ¡oh ingrati!, de esta manera turbada y contristada el alma mía, deshecha la ilusión que vivía, trocado el curso de mi vida entera en un sueño tan triste como breve, víctima incauta de traición alve, de pronto se quedó, de negro que era, mi cabello más blanco que la nieve; y el cáliz de amargura mi alma bebe, como Cristo en el Huerto, prisionera.

NEFASTA ACTUACION DE LA REPUBLICA

Y cuando corriendo el tiempo una espada limpia puso fin a tanto pesimismo, y en la pacificación de Marruecos dió a la nación gloria y provecho, emprendiendo la ruta de la valoración de nuestro suelo, surgió la eterna miopia de los hacendistas de vía estrecha dando argumentos a la anti-España, que si servidos por sectarios y politicistas con su traición a la Monarquía había de traernos aquella malhadada República que pretendieron llamar de trabajadores, pero de tan menguada visión económico-social que comenzó su labor por paralizar todas las obras de comunicaciones, riegos y vantageos que la Dictadura había proyectado provocando la miseria social, y muchísimos militares de trabajadores sin trabajo fueron el correlario natural y el estigma de toda su obra de desgobierno. (Grandes y calurosos aplausos.)

INGENTE LABOR DE LA RECONSTRUCCION NACIONAL

Tuvo que ser el Movimiento nacional el que se enfrenta desde los primeros momentos con problema tan capital para nuestra vida, precisamente cuando por haber sido despujados de todo nadie crea en la obra de nuestro resurgimiento. Y sin embargo, conforme avanzábamos en nuestra tarea, volvieron las cornejas desde la oscuridad a lanzar sus gritos: ¿Vamos a arruinar a la nación? A la nación que creían abandonarnos totalmente arruinada y sin posibilidades de viabilidad.

Pero todo esto ocurría mientras creábamos nuevas fuentes de electricidad y de energía, cuando explorábamos sus entrañas para traer al acervo nacional nuevos yacimientos de minerales que sustituyeran a nuestra producción minera en trance de extinguirse; cuando levantábamos nuevas y grandes obras hidráulicas que irrigasen los campos calcinados por el sol abrasador de nuestras estepas; cuando creamos fábricas que ya arrojan anualmente sobre la Hacienda un río de oro de divisas; cuando se construían barcos que, a la par que aseguraban el trabajo en nuestros astilleros, movían la industria toda de la nación y recogían la sangría de oro que ayer se derramaba en flejes bajo papillones extranjeros; en los momentos en que se reconstruían nuestros ferrocarriles, en trance de colapso; que por decenas de miles se construían viviendas económicas y baratas, y tantas y tantas obras que hoy los españoles ven aparecer y que entraban ingentes sacrificios y trabajos.

Y todo esto, logrado sin ayuda exterior, pues la modestísima que empezamos a recibir, todavía ha de tardar en repercutir en el conjunto de nuestra Patria. Y todo esto, que cambiará totalmente el signo económico de nuestra nación, era para ellos jarrinar la nación! (Una clamorosa salva de aplausos.)

Ni de un dólar disponía España para lograrlo; antes al contrario, en el balance de la situación heredamos deudas comerciales anteriores por varios centenares de millones de pesetas oro, que pesaban sobre el crédito de nuestra nación. Y, sin embargo, hoy podemos decir que pagada nuestra guerra por los dos lados, hemos satisfecho al extranjero hasta la última de nuestras viejas deudas; que rescatamos para la economía nacional la Compañía Telefónica Nacional de España, que en nuestra balanza de pagos constituía una carga onerosa que nuestra economía no podía conllevar, habiendo liquidado virtualmente su deuda y su valor de cerca de cien millones de dólares.

Prosperidad de la Hacienda Pública

Yo quisiera llamarlos a la atención, señores procuradores, que cuando forméis juicio de nuestra obra y sobre nuestros presupuestos de Gas

PROSPERIDAD DE LA HACIENDA PUBLICA

Hace ya casi un año que mi Gobierno, en su primera reunión, formuló ante el país una declaración sobre la evolución de la economía española, y afirmó que se habían superado las dificultades principales de los años más duros, entrándose en una etapa de más halagüeñas perspectivas. Se aluda entonces a los esfuerzos realizados en los pasados tiempos para llegar a esta hora y se anunciaba el desarrollo de un programa económico de Gobierno concentrado en torno a la estabilidad de los

precios, con aumento de la producción agrícola e industrial y la regularización de las importaciones.

Aquel anuncio de una nueva etapa y de mejores perspectivas, se ha ido cumpliendo a lo largo de los últimos meses sin más retraso que el impuesto por la prudencia del buen gobierno. En el terreno de la agricultura se han impulsado las obras de colonización y de regadíos, así como el incremento de la producción. En el de la industria se ha prosseguido la obra de industrialización con el fomento de la producción y la ayuda y el estímulo a las fabricaciones de interés económico nacional, con positivo aumento de los rendimientos, y en las actividades mineras se ha incrementado igualmente la producción de materias primas, que tanto afecta a nuestra balanza de pagos.

En el sector del comercio interior se han introducido crecientes libertades de circulación y tráfico, se han suprimido cupos, se han normalizado en buena parte los suministros de materias primas y se han facilitado los desplazamientos de comerciantes y viajeros. En lo concerniente al cambio exterior se han suprimido cuentas y mecanismos especiales inherentes a los momentos difíciles. Se han simplificado los tipos de cambio, se ha facilitado la manipulación de divisas y se ha estipulado y requerido la cooperación activa de las instituciones privadas.

En lo referente a precios, se han conseguido bajas positivas aprovechando la mayor producción nacional y las mayores importaciones de ciertos elementos y artículos, saneando así los precios como medida previa para la adopción ulterior de nuevas disposiciones orientadas al equilibrio de precios y salarios. Y en materia de abastecimientos se han suprimido sucesivos racionamientos, se han reducido las funciones y el personal de los organismos interventores existentes.

EL SACRIFICIO EJEMPLAR DE LOS ESPAÑOLES

Toda esta enumeración de realidades positivas ya lo gradadas que tan considerablemente han favorecido al campo de las actividades económicas españolas, pueden resumirse diciendo que representan el progreso y el triunfo de la tenaz decisión española en tiempos difíciles, durante los cuales se sumó a ciertos adversidades aquel cerco que también supimos romper. Durante ese período he tenido siempre presente el sacrificio que representaba para los españoles y he seguido paso a paso los problemas derivados del proceso de la escasez.

Superrando la crisis económica

Más largo en hechos que en palabras, nuestro régimen pudo evitar una gran crisis económica que hubiera dejado sin trabajo a muchos miles, y hasta millones de obreros, cuando la sequía, como un azote, castigaba nuestros campos y agotaba nuestras fuentes de energía eléctrica. La merma del poder adquisitivo de este núcleo de población hubiera llevado al colapso a otras ramas de la actividad económica, provocando una agravación creciente del mal. Pues bien, yo os digo que al igual que en ese caso, cuyo valor y significación ha escapado a muchos, el Estado nacional lo abordó con toda diligencia y abordará con igual resolución los problemas que aseguren una base digna de vida para todos los españoles como exigencia moral y política de la unidad nacional y de la convivencia, al mismo tiempo que estimula todas las energías de acción económica.

Pues estamos firmemente resueltos a que esa base digna de ser una palabra y una realidad esquiva y movidiza para convertirse en un hecho. Estando firmemente resueltos a que aquellos artículos y servicios de interés vital estén en el mercado en cantidad suficiente y a precios tales que el salario normal pueda dar el nivel medio a que España puede aspirar en cada momento, según el desarrollo creciente de los recursos nacionales. Nuestra solicitud se dirige igualmente a que, al paso que quede establecido a una altura satisfactoria el nivel económico de todos los españoles, y a la obtención de la enseñanza en todas sus formas, la administración del crédito y la vida sindical lleguen a representar positivamente condiciones de igualdad y oportunidades para todos los talentos, todas las aptitudes y todas las ambiciones nobles y legítimas.

PERSPECTIVAS DE LA NUEVA ETAPA ECONOMICA

Hace ya casi un año que mi Gobierno, en su primera reunión, formuló ante el país una declaración sobre la evolución de la economía española, y afirmó que se habían superado las dificultades principales de los años más duros, entrándose en una etapa de más halagüeñas perspectivas. Se aluda entonces a los esfuerzos realizados en los pasados tiempos para llegar a esta hora y se anunciaba el desarrollo de un programa económico de Gobierno concentrado en torno a la estabilidad de los

EL ESFUERZO TIENE QUE SER DE TODOS

Con la ayuda de Dios hemos entrado en un trayecto más fácil en nuestra ruta, pero aun dentro de esta mejora nunc se progresa sin esfuerzo y ese esfuerzo tiene que ser de todos y no sólo de los hombres del Gobierno y de sus colaboradores; los productores tienen que afinar sus costes y

aumentar los rendimientos, porque ante las mayores existencias de mercancías la competencia desplaza los artículos fabricados de cualquier manera y a cualquier precio. Por la misma razón los intermediarios deben limitar sus beneficios y reducir sus márgenes si quieren continuar realizando operaciones. Es decir, que al normalizarse la actividad económica todos tienen que ajustarse a ella y prestar una colaboración menos interesada en beneficio de la nación y de ellos mismos, ya que eso supone la estabilidad de la economía. Estas son las tareas que han de cumplirse y cuya realización será más fácil porque hoy contamos con mayores medios y no luchamos contra los elementos y la incomprensión.

La mayoría alcanzada en nuestra fortaleza política y económica de carácter básico, repercute, como antes os decía, en nuestra fortaleza militar, de cuya preparación ha podido percibirse la nación en el brillante desfile de nuestro Ejército que estos días ha terminado en su totalidad en nuestra Patria. En la medida de nuestros medios no ha cesado la preparación técnica de nuestros cuadros de mando, ni la modernización y producción de nuevas armas con halagüeños resultados, aunque en el orden de la preparación militar y de la seguridad exterior de los pueblos, en los tiempos presentes, no pueden permitirse mayor aislamiento. Nuestra presencia en Europa en su extremo occidental, a caballo del paso entre los dos mares más afectados por la difícil situación presente, imprime a nuestra política exterior en defensa de nuestros supremos intereses la necesidad de coordinarlos con los generales de los otros pueblos.

Ello nos llevó un día al Pacto ibérico con nuestra hermana peninsular, de tan benéficos resultados para la paz y la prosperidad de los dos países. A estrechar los vínculos con las naciones de nuestra estirpe y reforzar los lazos de amistad con los pueblos árabes ribereños del mar latino, ligados a nosotros por la comunidad de intereses y siglos de una historia común, y en las presentes circunstancias nos lleva a aceptar las propuestas de Norteamérica de proseguir las conversaciones de nuestros técnicos con vistas a un acuerdo dentro del área general de seguridad mutua, que de llegar a feliz término, entrañará, sin la menor merma de nuestra soberanía, la asistencia militar y económica correspondiente. (Grandes aplausos.)

EL PODER DE LA SUSTANCIA CRISTIANA

Esta coincidencia en el reconocimiento de la amenaza general que el occidente sufre, y el concertar en el orden económico y militar las previsiones naturales para la seguridad común dentro del área de los comunes intereses, no implica, sin embargo, identificación ideológica en otros órdenes.

Nosotros creemos en el poder de la sustancia cristiana perenne; todavía de la medula de las naciones occidentales y confiamos en que, bajo los apremios de la necesidad, salgan a la luz las virtudes cardinales de gran poder activo. Creemos que la superioridad que los pueblos occidentales

tienen sobre el comunismo, radica menos en razones de fuerza material y de progreso técnico que en el valor de sus fuerzas espirituales. Mas si en este orden no hay motivos para el tremendismo derrotista que en tantos lugares se acusa, hay grandes razones para urgir los medios de autodefensa suprimiendo las contradicciones y los contrastes. Cerrando el paso a los tomentos de disgregación interna y evitando las incidencias que, aun siendo de segundo orden, si llegasen a verse rodeados de ciertas circunstancias, podrían llegar a ser de consecuencias incalculables.

LA SUPREMA JERARQUIA DE LO RELIGIOSO

Ojalá llegue a comprenderse a tiempo la necesidad de restablecer el orden moral y de dar coherencia al aparato dialéctico imprescindible para atacar el comunismo. Nosotros creemos que en los programas de la defensa de Occidente es preciso incluir la salvaguarda de los resortes espirituales a los que debemos nuestra mayor fuerza.

Frente al ateísmo comunista no es el laicismo lo que corresponde, sino el justo tributo a la suprema jerarquía de lo religioso desde el Estado y fuera del Estado. Frente a la interpretación comunista o estalinista del bolchevismo no es un marxismo apenas matizado o un socialismo marxizante lo que nuestro juicio corresponde, sino la orgullosa afirmación de los valores de la personalidad humana, la negación terminante del materialismo histórico y el reconocimiento firmísimo de la capacidad de regir la historia desde el Estado y de dezar la justicia a través de las instituciones necesarias. Frente al movimiento sindical que crece anárquico como una marea irresistible después de haber sufrido la proscripción durante casi un siglo, no es suficiente con arrojarle bocanadas de carne para retener su apetito, sino que es preciso reconocer en lo sindical la forma de expresión de intereses de grupo en la sociedad y en el Estado, convirtiéndole en instrumento de representación pública o incorporarlo al orden político y legislativo. (Grandes aplausos.)

Yo quiero recordar a este propósito, reafirmando nuestra posición, que es acaso España el único país que no ha reconocido la situación originada por el abandono por la URSS de los pueblos del Este de Europa y que propugna su mantenga sin la menor concesión la necesidad de devolver la libertad a esos pueblos esclavizados bajo la tiranía roja, para lo que consideramos insuficiente la táctica de renuncia y de apaciguamiento que arroja sobre los pueblos occidentales una tacha moral y de inconsciencia de la que no queremos ser partícipes. (Una estruendosa y clamorosa ovación de todos los procuradores puestos en pie, que, con sus ovaciones, obligan al Caudillo a levantarse de su asiento con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

LA JUVENTUD, ESPERANZA Y GARANTIA DEL FUTURO

Y para terminar, señores procuradores, quiero excitar vuestra atención hacia la prodigiosa que encierra para nosotros esa juventud española presta ya, después de una for-

mación sólida y viril en el taller, o en la Universidad y en los campamentos para incorporarse a los puestos de servicio en todos los órdenes de la vida nacional.

Hemos atendido en la medida de las posibilidades a que la demia, moral y política que contrara todos los apoyos de la revolución nacional la garantía de su continuación y de su mantenimiento. Tenemos la seguridad de que con la experiencia y la madurez de cada día comprendiendo o mejorará la obra de quienes le precedieron conquistando para ellos el honor de una Patria mejor. La juventud española recogerá la batuta del resurgimiento nacional y sabrá conservarla para las generaciones venideras.

Yo os exhorto, como representante del país, en la tarea de estudio y de concepción de las leyes, para que os convirtáis en agentes permanentes y celosos de la unidad entre los españoles, en la seguridad de que un pueblo valeroso y unido será siempre dueño de sus destinos. (Los procuradores puestos en pie acogieron con una estruendosa ovación las últimas palabras de Su Excelencia, se retiró del salón. En la puerta principal fue despedido por el Gobierno con los mismos honores que a la llegada, mientras se repetían los vítores y las aclamaciones del público que esperaba en los alrededores. (Logos.)

SUPOSITARIOS ROVI DE GLICERINA PURA se produce el efecto deseado NO CREAN HABITO CORRIGEN EL ESTREÑIMIENTO DEVENTA EN FARMACIAS

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Habilitado Delegación Industria, Domingo Honorato, pagador Obras Públicas, jefe Sección Trabajo, Luis Pasada, ingeniero Jefatura Agronomía, jefe Valoración Forestal, Idem Urbana, jefe Catastro Rústica, Julián Tristano, Luis Lozano, Santiago Filadelfo, delegado Telégrafos, administrador Universidad, director de Biblioteca Popular y Archivo Histórico, Fernando Martín, Atanasi Rodríguez, Delfín Boyero, Vicente Custodio, Claudio Angel de la Fuente, Santiago Martín, José Almaraz, Enrique Usero, Alfonso Rivera, Casimiro Hernández, habilitados de Magistratura del Trabajo, Escuela Social, Fiscalía Vivienda, Turismo, Distrito Forestal, Policía Armada y de Tráfico, Domingo Pérez y Bonifacio Báñez.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE D. Esperanza Gaspar Pérez que falleció en Carrascal de Barregas el 13 de mayo de 1950 a los sesenta y cuatro años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Su afligida hija, Ana María Sánchez Gaspar; hijo político, Manuel José González Sánchez; nietos: Perfecto, Justina, Justino, Ana María, Gonzalo y Santiago; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral cabo de año se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, de Carrascal de Barregas, el día 19 de mayo de 1952, a las once de la mañana.

Se celebrarán misas el día 19 de mayo en las iglesias de RR. PP. Salesianos (Colegio María Auxiliadora), RR. MM. Jesuitas, RR. PP. Franciscanos, iglesia parroquial de Tejares, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

con la ayuda de Dios hemos entrado en un trayecto más fácil en nuestra ruta, pero aun dentro de esta mejora nunc se progresa sin esfuerzo y ese esfuerzo tiene que ser de todos y no sólo de los hombres del Gobierno y de sus colaboradores; los productores tienen que afinar sus costes y